

## ПРОСТО — НАРОДНЫЙ...

\* \* \*

**Глубокочитимый Станислав Юрьевич!** Примите моё сердечнейшее поздравление со столь знаменательной и редкой датой дня Вашего рождения. Вы — слава и драгоценное достояние народа русского, которому безраздельно посвящён весь недюжинный талант поэта и печальника земли русской. Возношу свои смиренные, но горячие молитвы жизнеподателю и промыслителю Господу, да ниспошлёт он Вам свою благодатную неоскудевающую помощь в Вашей жизни и творчестве. Храни Вас Господь!

С неизменным почтением —

**Митрополит Вадим (Иркутск)**

### **Станиславу Юрьевичу Куняеву искреннее поздравление с днём рождения**

Слух о возможности учреждения звания “Народный писатель Российской Федерации” всколыхнул литературную общественность. В региональных писательских организациях кое-кто из особо нуждающихся в официальном подтверждении своих творческих заслуг уже локти тренирует, чтоб пробиться первым к “столу выдачи”. Вот уж будет горячая шабашка литчиновникам, привыкшим не без пользы для себя мудро и справедливо делить крохи с барского стола власти. Всё по русской народной сказке-потешке про сороку-белобку: “этому дала, этому дала, а этому не дала”.

Вы, Станислав Юрьевич, не “этот”, Вы — тот самый: не просто главный редактор народного журнала, но и заслуженно НАРОДНЫЙ писатель. Звание это дано Вам не “комиссией по присвоению”, а самим народом. Нет, я не беру на себя дерзость говорить “от имени народа”. Я лишь озвучиваю или, как сейчас принято выражаться, транслирую народное мнение. Да и то лишь потому, что сам вижу, как в нашей вятской глубинке, где живу с весны до поздней осени (да разве только в нашей!), записываются в очередь за привезёнными мной в общественную библиотеку “куняевскими” журналами; слышу, какие споры кипят по прочтении очередной острой куняевской публицистики, но не с автором, а в развитие сказанного им; помню, как солидарно отзывается читательская аудитория на творческих встречах, когда в ответ на традиционный вопрос о любимых современных поэтах в числе самых близких мне имён Николая Рубцова, Юрия Кузнецова звучит и имя Станислава Куняева.

Желаю Вам, дорогой Станислав Юрьевич, в день рождения, чтобы это народное признание необходимости и весомости Вашего публицистического и поэтического слова, Вашей многолетней самоотверженной редакторской деятельности (кстати и заодно — самые сердечные поздравления с тридцатилетием этого подвижничества!) подзаряжало Вас мощной энергией для новых творческих свершений!

С всегдашним глубоким уважением

**Валерий Фокин**  
г. Вятка

\* \* \*

**Уважаемый Станислав Юрьевич!**

Горячо и сердечно поздравляю Вас с днём рождения! Человек многогранных дарований, Вы посвятили свою жизнь служению отечественной литературе и великому русскому слову. Долгое время Вы с честью возглавляете журнал «Наш современник», который давно стал бесценной литературной сокровищницей России и всего огромного русского мира, духовно-нравственным и патриотическим компасом нашего народа. Горжусь и дорожу многолетними дружескими отношениями и сотрудничеством с Вами. С глубоким почтением желаю Вам крепкого здоровья, щедрого вдохновения, новых творческих свершений на благо Отчизны.

Губернатор Белгородской области –  
**Евгений Савченко**

\* \* \*

**Глубокоуважаемый Станислав Юрьевич!**

Примите поздравления с Вашим днём рождения! От всей души желаю Вам здоровья, творческой энергии, мира и благополучия!

С уважением –  
Советник Президента Российской Федерации  
**В. Толстой**

\* \* \*

*Главному редактору журнала «Наш современник»  
Почётному гражданину Калужской области  
С. Ю. Куняеву*

**Уважаемый Станислав Юрьевич!**

От имени депутатов Городской Думы города Калуги искренне поздравляю Вас с днём рождения!

Много лет калужане восхищаются Вашим литературным даром, высоко ценят Ваш неповторимый вклад в российскую культуру, гражданское мужество, высокое чувство ответственности за судьбу родной страны!

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, добра и счастья, неиссякаемой энергии и оптимизма, вдохновения и реализации всех творческих планов!

С уважением –  
Глава городского самоуправления города Калуги  
**А. Г. Иванов**

\* \* \*

**Уважаемый Станислав Юрьевич!**

Примите самые сердечные поздравления с днём рождения!

Позвольте выразить глубокую признательность за Вашу многогранную писательскую и общественную деятельность, достойную восхищения и глубочайшего уважения! Вы успешно сочетаете огромную творческую работу с руководством самым популярным литературным журналом России. Все Ваши дела, помыслы, устремления направлены на сохранение и укрепление любимой Родины и русского народа. Созданные Вами произведения несут огромную художественную, нравственную и духовную силу, благодаря которой они пользуются неизменным успехом у многочисленных читателей и стали поистине народным достоянием. Желаю доброго здоровья Вам и Вашим близким, счастья, оптимизма, неиссякаемой творческой энергии! С нетерпением жду встреч с Вашими новыми произведениями и статьями.

С искренней благодарностью –  
Руководитель представительства Белгородской области  
**А. Мацепуро**

\* \* \*

**Уважаемый Станислав Юрьевич!**

Примите мои искренние поздравления с днём рождения!

Каждый день Вашей жизни – большой труд для всестороннего развития русской литературы, просветительской деятельности, поддержки талантливых писателей и сообщества читателей-патриотов. Пусть Вам во всех делах на благо Отечества всегда сопутствует только успех! От всей души желаю Вам сибирского здоровья, неиссякаемой энергии и творческих порывов. Пусть в Вашем доме всегда царят счастье, любовь, радость и благополучие!

С уважением – генеральный директор АО “Стройсервис”  
**Д. Н. Николаев**

\* \* \*

**Уважаемый Станислав Юрьевич!**

Примите сердечные поздравления с днём рождения!

На протяжении многих лет Вы плодотворно трудитесь на благо России. В Вашем активе жизненный опыт, управленческий талант и высокая целеустремлённость, позволяющие успешно решать поставленные задачи. В этот замечательный день примите пожелания крепкого здоровья, благополучия, претворения в жизнь намеченных планов и успехов в деятельности на благо процветания Республики Башкортостан и России!

С уважением –  
директор санатория “Янган-Тау”  
**А. Р. Акбашев**

\* \* \*

**Дорогой и уважаемый Станислав Юрьевич!**

Как Ваш современник, от всей души поздравляю Вас с юбилейным событием – тридцатилетием руководства журналом **“Наш современник”**! Благодаря Вам журнал сохранил свою патриотическую, литературную и нравственную миссию в служении литературе, народу и Отечеству! Журнал читают не только в России, но и в бывших советских республиках. Читают в Канаде, в США, в Австралии. Публикации журнала захватывают не только события внутри страны, но и близлежащих государств. Давать правильную оценку происходящего не просто. Вы умеете преподносить происходящее в традиции той литературы, в которой жили и творили А. С. Пушкин, А. С. Грибоедов, П. Я. Чаадаев, М. Ю. Лермонтов, С. А. Есенин, В. В. Кожин и многие талантливые писатели и поэты. Вы сумели сохранить то, что в иных журналах уже погибло. За время руководства журналом, редакцией, работой с молодыми авторами, Вам приходилось отстаивать свои литературные позиции от всяческих злопыхателей и предателей. И то, что журнал своими публикациями продолжает лучшие традиции русских журналов девятнадцатого века, “Современника” и “Отечественных записок”, – **это Ваша заслуга!** **“Наш современник”** по праву принадлежит к числу самых известных, популярных, востребованных периодических изданий России.

Творческих успехов Вам и коллективу, вдохновения, успешной реализации задуманного, крепкого здоровья на многая-многая лета!

**А. Шерник (Алма-Ата)**

\* \* \*

**Здравствуйте, Станислав Юрьевич!**

Теперь Ваша книга “Жрецы и жертвы Холокоста” в 1 областной, 1 городской, 24 районных, 11 сельских и 1 школьной библиотеках Костромской области. Журнал “Наш современник” для районной библиотеки на 2020 год я

выписал. Работу по распространению Вашей книги “Жрецы и жертвы Холокоста” я буду продолжать.

С уважением —  
**Стекольников Николай Алексеевич**  
п. Вохма Костромской области

\* \* \*

**Здравствуйте, дорогой Станислав Юрьевич!**

Примите, пожалуйста, самые сердечные и искренние поздравления с днём Вашего рождения. Дай Вам Бог сил — духовных, душевных и физических на благо нашего Отечества, нашей России! Всегда с нетерпением ждём каждый номер “Нашего современника” — единственного журнала среди многих прочих, который действительно необходим простым людям, который прочитывается от корки до корки, о чём я Вам и говорила, и писала. Как важно знать, что у нас в России есть такой журнал, который даёт силы жить и верить. Слава Богу, что у Вас есть сын, продолжающий Ваше дело, столь необходимое для русских людей. Да, к сожалению, библиотеки сейчас не имеют возможности выписывать журнал, но люди выписывают и читают, передавая его, как эстафету. Наша Чухлома шлёт Вам свои самые добрые пожелания здоровья, бодрости, благоденствия ещё на многая и многая лета.

С глубоким уважением и признательностью —

**Елена Балашова**  
г. Чухлома Костромской области

\* \* \*

**Уважаемые Станислав Куняев и Геннадий Морозов!**

В “НС” № 6 прочитала стихотворение Г. Морозова “Одиночество”. Мы глубоко тронуты, что Вы коснулись этой тревожной темы и проблемы. Одинок не только человек, а всё наше Отечество одиноко. Почему мы так долго не писали Вам — осмысливали это выдающееся стихотворения Геннадия. Огромное спасибо за талант Ваш, душу и сердце. Плакали. А Вам, Станислав, спасибо, что напечатали. Нам, одиноким, не хватает поддержки и сочувствия.

Берегите себя, мы молимся за Вас.

**Читатели журнала, пенсионеры**  
г. Бетлица Калужской области

\* \* \*

**Станислав Юрьевич! Дорогой Вы наш именинник!**

Провидению было угодно, чтобы Вы появились в многострадальных весях нашего Отечества в студёное предзимье, когда собираются все державные силы организма: стойкость, ум, зоркость и закалённость, причастность к русскому духу... Да сохранит Господь все эти драгоценные качества в чрезвычайно талантливой Вашей природе! С днём рождения, Куняев, чья фамилия отражает ныне любовь к России и её защитным ратям! Здоровья Вам для творчества! Всегда ждём Вашего журнала, Ваших книг, стихов и публикаций, памятных раздумий о наших сложных временах. Ждем Ваших отповедей, с которыми и мы согласны в своём нравственно-духовном предстоянии перед лицом ползучей экспансии, разбухающей от гонораров и премий хорошо откормленной правительством “пятой колонны”, так явно угнездившейся в самой сердцевине нашей Родины!

**Валентина Сидоренко, Иркутск**

**P.S.** Глядя на все эти велеречивые церемонии награждений в Георгиевском зале, я думаю — хорошо, что Вас там нет. Вы находитесь в мужественном строю истинных патриотов, без криков и наград делающих своё великое дело. В строю тех, кто до последнего вздоха созидательно жили и живут Россией и уходят молча под улюлюканье и травлю её врагов. Будь то покойный фронтовик Михаил Лобанов или затравленный ныне судами Олег Платонов. Русская земля этот могучий строй не забудет никогда!